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Richárd Testvér Kongói Betegekért Alapítvány 
 

Az alapítvány székhelye: 2030 Érd, Aszú u. 26 

Adószám: 18724680-1-13 

 

 

 

 

Dr. Hardi Richárd 1995 óta végzi missziós munkáját mint szemész szakorvos a Nyolc 

Boldogság Közösség tagjaként a Kongói Demokratikus Köztársaságban. A kezdeti 

időkben a közösség által Kabindában működtetett kórházban dolgozott, majd 2006-ban 

a közösség úgy döntött, hogy Richárd a 2 milliós lakosú Mbuji-Mayiban folytassa 

missziós tevékenységét, mivel a betegeknek nagy nehézséget jelent a nagyvárosból 

Kabindába utazni. Mbuji-Mayiban a semmiből kellett elindulni, bérelt épületben 

kezdődött el a rendelés. Létrejött a Szent Raphael Szemészeti Centrum /COR/ 

/Clinique Ophtalmologique Saint Raphael/ és egy Kongói bejegyzésű ASBL /nonprofit 

szervezet/, mely a COR szemészeti centrum működését támogatja, vagyonát kezeli. 

Ahogy híre ment a megnyílt Szent Raphael Szemészeti Centrumnak /COR/, egyre 

többen jöttek, a bérelt helyiség már kicsinek bizonyult ennyi beteg ellátásához. Lassan 

érlelődött meg Richárdban az ötlet, hogy szemészeti kórházat kellene építeni. Ennek a 

nemes célnak a támogatására jött létre az Alapítvány, mely 2009 óta nagy segítségére 

van Richárd testvér missziós munkájának. Lassan Magyarországon is híre ment 

missziós tevékenységének, onnan is érkeztek adományok. Így vált lehetővé, hogy 

Richárd telket vegyen Mbuji-Mayiban 2010-ben. 2013-ban elkészült a szemészeti 

kórház terve, majd 2014-ben alapkőletételi ünnepség keretében a helyi püspök atya 

felszentelte a telket. Az első fogadó épület 2017-ben kezdte el működését. Azóta már a 

rendelő, a ciszterna, az aggregátorház, az afrikai pihenőház és a szivattyúház is 

elkészült. Jelenleg a műtőblokk és a kórterem épül a Hungary Helps adomány 

jóvoltából. Elkészült a garázs és a mosoda a Lumiére pour le Monde hozzájárulásából 

/Ez a belga non profit szervezet Kongóban több szemészeti egészségügyi intézményt 

támogat./ A kórház vonzáskörzete 3 megye (Sankuru, Lomami és Kasai-Oriental) 

lakosai, egyedül erre a kórházra számíthatnak, ha szemészeti problémájuk akad. A 

betegek messzi vidékekről, sokszor több száz kilométerről gyalog keresik fel a COR 

centrumot a gyógyulás reményében. A centrum célja, hogy mindenki hozzájuthasson a 

szolgáltatáshoz, így a műtétek és konzultációk ára igen alacsony, a gyerekeknek 

ingyenes. A centrum évi 12-15 000 beteget lát el, ebből 1200-1500 műtétes eset van. A 

szemészeti centrum évi 4-6 alkalommal missziókat szervez távoli vidékekre az 

Egyenlítő környékére, őserdei kis településekre, ahol szemészeti szakellátás egyáltalán 

nincs. Kongóban a lakosság fél százaléka egy vagy két szemére vak szürkehályog 

miatt, ami egy 10-15 perces műtéttel gyógyítható. A másik nagy probléma a folyami 

vakság, ami nagy területen élő lakosságot érint. Ezt a betegséget az Onhocerca 

Volvulus nevű parazita féreg okozza, amit a simulium nembe tartozó fekete légy 

csípése terjeszt. A lakosság felvilágosításával és kampányszerű gyógyszerosztással ez 

a betegség leküzdhető lenne. 
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Ebben az áldozatos munkában segíti Richárd doktor munkáját az Alapítvány, a 2020-

as évben a következőképpen: 

 

1/ Betegek támogatása 

2/ Missziók támogatása 

3/ Szent Raphael Szemészeti Centrum /COR/ támogatása 

4/ Orvosképzés támogatása 

5/ Hozzájárulás a szemészeti kórház építéséhez 

 

1/ Betegek támogatása 
 
Richárd doktor márciusban a Covid járvány miatt hazautazott Magyarországra és 5 

hónapra itthon ragadt. A COR szemészeti centrum így csak a sürgős eseteket tudta 

ellátni, sok beteg várta a doktor visszatértét, amire végül augusztus közepén került sor. 

Úgy alakult, hogy november-decemberben a COR szemészeti centrum több helyen is 

szürkehályog kampányt hirdetett meg a lakosság körében. 3 helyszínen /Kabinda, 

Mbuji-Mayi és Basankusu/ 327 beteg műtétjét támogatta az Alapítvány összesen 

20 190 USD összeggel. 

Egy tumoros beteg műtétjének díját és utazásának költségét Lumumbashiba szintén 

átvállalta az Alapítvány, a támogatás összege 450 USD. 

 

2/ Missziók támogatása 
 
A rossz útviszonyok miatt a kis falvakban, városokban élő lakosságnak nagy segítség, 

amikor helybe megy az ellátás, így a távoli missziók alkalmával a betegek örömmel 

veszik igénybe a szolgáltatást. Az ilyen missziók utazási költsége azonban tetemes: 2 

autó, 8-10 fős személyzet, minden fogyóeszköz, szemüveg, gyógyszer, üzemanyag a 

generátor működtetéséhez, műszerek a műtétekhez stb. A kabindai misszió során 2500 

USD összeggel támogatta az Alapítvány a misszió utazási és egyéb költségeit. 

 

3/ Szent Raphael Szemészeti Centrum /COR/ támogatása 
 
A centrum működéséhez az alapítvány vásárolt, illetve adományozott fogyóeszközök 

és műszerek beszerzésével és Kongóba juttatásával járul hozzá. A még 2019-es évben 

gyűjtött 58 doboznyi, 443 kg súlyú adomány - szemüveg, szemüvegkeret, operációs 

fogyóeszközök - 2020-ban került ki Kongóba. Ugyanígy a Hungary Helps adományból 

vásárolt Stellaris PC operációs mikroszkópot elülső és hátsószegmens szemészeti 

mikrosebészeti műszert /50 000 EUR/és a retina tomográfot /37 000 EUR/ 2020 őszén 

vehette birtokba a COR szemészeti centrum. 
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Stellaris PC elülső-hátsószegmens műszer, mely szürkehályog és retina sebészetre is 

alkalmas. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. szeptember 

 

 
Retina tomográf. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. szeptember 
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Beszerzésre került 3 db ózongenerátor, melyek a műtő fertőtlenítését hivatottak ellátni 

a jövőben, illetve inox tálcák, asztalok, melyek a műtőben a sebészethez használt 

fogyóeszközök higiénikus tárolására szolgálnak. 

Eddig a műtő fertőtlenítését formalin tablettával végezték, és noha a formalin hatásos 

fertőtlenítőszer, erősen rákkeltő, Magyarországon már betiltották használatát. Az 

ózonos fertőtlenítés nagy hatásfokkal ártalmatlanítja a vírusokat, baktériumokat és 

nem környezetszennyező. 

Magyarországon az Alapítvány közreműködésével kerültek beszerzésre a műtőbe 

elektromos szerelvények, elosztók, csatlakozók, biztonsági kapcsolók, 

villámvédelemhez megfelelő biztosítékok, földelés. A műtő felszereltségét és 

biztonságos működtetését szolgáló műszerek, eszközök kiszállítása Kongóba 

Belgiumból a KPM csomagküldő szolgáltatással történt, légi illetve tengeri 

szállítással. Ezen beszerzéseket és a szállítási költséget a Hungary Helps adomány 

fedezte. 

Ezen felül 565 USD összegben támogatta az Alapítvány a COR szemészeti centrum 

gyógyszerellátását. 

 

4/ Orvosképzés támogatása 
 
Tovább támogatta az Alapítvány Dr. Enduka Okoto Thomas végzett szakorvos 

egyiptomi tartózkodásának költségeit. Thomas 2017-ben tanulmányi ösztöndíjat nyert 

az Alexandriai /Egyiptom/ egyetemen szakmai ismereteinek bővítésére. Az ösztöndíj 

magába foglalja az egyszeri beiratkozás díját és a 3 éves képzési díjat. A támogatási 

kérelmet az egyiptomi tartózkodásának idején felmerülő költségekre nyújtotta be a 

támogatott. A támogatás összege: 1200 USD. A Covid járvány miatt a képzés egy 

évvel meghosszabbodott. 

Újabb munkatársat vett szárnyai alá az Alapítvány: Chiruza Mohindo Toussaint 

fiatalember személyében, aki Tunisban végzi 3 éves optikus képzését. Most, hogy már 

a centrum optikai részlege is rendelkezik a legmodernebb gépekkel, nagy szükség lesz 

egy jól képzett optikusra, aki szakszerűen tudja ezeket kezelni. A támogatás a képzés 

díját foglalja magába, mely a 2020-2021-es tanévben 5250 EUR. 
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Dr. Enduka Okoto Thomas műtét közben. Kép: dr. Hardi Richárd, 2016 

 

 
Chiruza Mohindo Toussaint optikus tanuló. 2019 

 

5/ Hozzájárulás a szemészeti kórház építéséhez 
 
2020-ban folytatódott a szemészeti kórház építése a Hungary Helps adományból. A 

következő munkák készültek el: 

 

1. Felépült a szivattyúház-technikai kisház, aminek egy része főzőhelyiség /4 818 ezer 

Ft értékben/ 

2. Tovább folytatódott a műtő-épülettömb építése /60 307 ezer Ft értékben/ 
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3. Lefektették a fekvőbeteg pavilon és az összekötő folyosók alapjait /15 753 ezer Ft 

értékben/ 

4. Megépült a szemétégető és a portás-kisház alapja. /6 587 ezer Ft értékben/ 

 

1. Ebben az évben elkészült a szivattyúház-afrikai főzőhelyiség. A már megépült 

ciszterna mellé egy tájba illő, kerek kis építmény készült. Ennek felében kapott helyet 

a víz kivételhez szükséges szivattyú, a filterek és a klórozó egység. A kisház másik 

fele főző helyiségnek épült, ugyanis Afrikában a bent fekvő betegek gyakran maguk 

főznek, illetve melegítenek ételt. A kisház helyileg a fekvőbeteg pavilonhoz közel van, 

így adott a lehetősége, hogy a ciszterna-afrikai pihenőház épülettel együtt közösségi 

térré változtassa ezt a területet. A rendezéshez az esővíz-elvezető csatornarendszer is 

elkészült. A következő képen mindez jól látható. 
 

 
Ciszterna-afrikai pihenőház és a technikai kisház. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. november 

 

2. A műtő épülete a 21x35 méteres méretével a centrum legnagyobb épülete, ami teljes 

egészében a Hungary Helps adományból készül. Struktúrájában megegyezik a többi 

épülettel, megtartva az építkezés során betartott alapszabályokat: minden épület 

vasbeton-oszlop szerkezetű, a falak préselt vörös-agyag téglák a jó izoláció érdekében, 

az épületeket 3 méteres veranda veszi körül, biztosítva az árnyékot és elég helyet a 

betegek mozgásához, a belmagasság 3,8 méter és a komoly tetőtér is szigetelést 

biztosít! Mivel európai normákat lehetetlen volt tartani, de a legjobbat akarván a 

következő szempontokat sikerült megvalósítani: 
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 Megfelelő zsiliprendszeres belépés a műtőben dolgozó személyzet számára 

 Egy központi, 70 m2-es steril folyosó biztosítja a műtők tiszta megközelítését 

 Három nagy műtőben lehet majd ellátni a különböző típusú beavatkozásokat 

(30, 25 és 25 m2). (Retina-sebészet, szürkehályog-sebészet és egyéb, plasztika 

stb.) 

 A műtők fölé vasbeton födém készült, biztosítva így a műtők légterének 

tisztaságát, rovar- és pormentességét 

 A műtők és a sterilizáló helyiség között átadóablakok könnyítik meg a munkát 

 A steril folyosóról ablakokon keresztül lehet követni a műtőkben folyó munkát, 

elősegítve így az oktatást 

 Külön helyiségben kapott helyet az érzéstelenítés, altatás előkészítés 

 Külön ébredő helyiség biztosítja a biztonságos posztoperatív időszakot 

 Pihenőhelyiség is van külön a személyzet részére 

 Egy központi fogyóeszköz raktárhelyiségben a műtők közelében tárolhatók a 

műtétekhez használt anyagok 

 A betegek előkészítése és a hozzátartozók várakozása egy nagy helyiségben 

biztosított 

 Több kisebb raktár lehetőség (3 db 6 m2-es helyiség) 

 Egy technikai helyiségben lesz elhelyezve a sűrített levegő kompresszor és 

hozzá az O2 palackok. 

 

Az építés különböző fázisai a következők voltak 2019 szeptember óta: 

 

 Alapozás 

 Aljzatbeton vasbeton gerendázattal 

 Vörös föld préselt téglák előállítása 

 Falak felhúzása 

 Kör-oszlopok és az első koszorú 

 Második koszorú 

 Tetőszerkezet és tetőfedés 

 Plafon-faroslemez burkolás 

 Ablakok és ajtók legyártása helyben és beállításuk 

 Vakolás, elektromos és vízvezeték szerelés 

 Festés 

 Járólapok és csempézés 

 Villámvédelmi munkák 
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Tetőszerkezet és a vasbeton födém a műtők fölött. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. szeptember 

 

 
A műtő épület, mögötte az őrház alapjai. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. szeptember 
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A központi steril folyosó és az abból nyíló műtők a betekintő ablakokkal. Kép: dr. Hardi 

Richárd, 2020. december 

 

3. A szemészeti betegellátásban kezelt betegek nagy részét a centrumban járóbetegként 

látják el. Van azonban olyan kórkép, ahol a beteget folyamatosan kell figyelni, 

kontrollálni. Ezen betegek részére terveztek egy aránylag kis tömböt, ahová 12 beteget 

lehet befektetni. A fekvőbeteg pavilon központi helyzetű és megfelelő harmóniát 

biztosít a többi épülettel. 2020 júniusában megépültek az alapok, majd december 

folyamán a préselt téglák is legyártásra kerültek. Jelenleg már folyik a falazás és a 

vasbeton szerkezet építése. Amennyiben minden rendben lesz, ez az épület 2021 

júniusára készül el. 
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Az elkészült bentfekvő tömb alap. Kép: dr. Hardi Richárd, 2020. november 



11 

 

 

A bentfekvő épület falazási munkálatai, az oszlopok az épület körül kialakított folyosó 

tetejének tartószerkezetét adják. Kép: dr. Hardi Richárd, 2021. január 

 

4. A szemétégető és őrház alapja elkészült, látható a műtő épületéről készült képen. 

 

 

Tervek a 2021-es évre: 
 

 A szemészeti kórház építkezésének befejezése /műtő, kórterem, szemétégető/ 

 Napelempark kialakítása, üzembe helyezése Hungary Helps adományból 

 Orvosképzés támogatása 

 Missziók támogatása 

 Betegek támogatása 

 COR szemészeti centrum támogatása 
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A telepítendő napelempark helye, mögötte a garázs és az elemparkot befogadó helyiség. A 

napelempark mellett jobbra a kórterem falai épülnek, bal alsó sarok a műtő épülete. 

Kép: dr. Hardi Richárd, 2021. január 

 

 

További információkhoz látogasson el a procongo.hu honlapra! 

 

Dad, 2021.03.12 

 

 

Mag Lászlóné 

kuratóriumi tag 

 


